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Οι προσευχές απ’ το Αργυρόκαστρο και τα 
Τίρανα με Πνοή Αγάπης για τον Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Συγκινητική κι αγαπητική η ατμόσφαιρα σήμερα στον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στο 
Αργυρόκαστρο. Ενώ ο Μητροπολίτης Αργυροκάστρου 
πλαισιωμένος από ιερείς της πόλης τελούσε το Μυστήριο του 
Ευχελαίου με δεήσεις για την θεραπεία και ανάρρωση του 
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της 
Αλβανίας, Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, δεκάδες μαθητές και 
μαθήτριες, νέοι και νεανίδες (ανώτερες τάξεις Γυμνασίου και 
Λυκείου) των Αναστάσιων Εκπαιδευτηρίων «Πνοή Αγάπης», 
διέκοπταν εκτάκτως τα μαθήματα τους και με τη συνοδεία των 
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καθηγητών τους, έσπευσαν στην κοινή προσευχή.

του Ορφέα Μπέτση

Εκφράζοντας κι εκδηλώνοντας εμπράκτως την αγάπη για τον καθημερινά 
ευεργετούντα τους Αρχιεπίσκοπο που ίδρυσε, συντηρεί και κυρίως εμπνέει την 
λειτουργία των πρότυπων σχολείων τους.

Και εφαρμόζοντας μια βασική διδαχή του προς τους νέους, τη μαθητιώσσα 
νεολαία όπως εκείνος γεμάτος αισιοδοξία και παιδαγωγικά τους μεταδίδει: Να 
έχουν ως ο αετός στη ζωή τους δύο πτερύγια, τις εγκύκλιες γνώσεις και την 
προσευχή. Για να είναι πλήρεις και ασφαλείς στην πορεία. Και να διακρίνονται και 
να ανταπεξέρχονται στις δοκιμασίες και τις προκλήσεις.

Εξ άλλου ο ίδιος προικισμένος με τόση χάρη, οξύνοια, σπάνιος επιστήμων, 
ακαδημαϊκός δάσκαλος, πάνω απ’ όλα είναι άνθρωπος που από νέος, στην ηλικία 
τους, αποσαφήνισε τις αποφάσεις να αφοσιωθεί στο Θεό.
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Στο Θεό των θαυμάτων, της ελπίδας!

Σ’ αυτόν που οι Χριστιανοί στηρίζουμε αυτό που χαριτωμένα εκείνος 
επαναλαμβάνει: ότι εμείς οι Χριστιανοί τολμούμε να ελπίζουμε!

Μέσα σε τέτοια κατάνυξη πιστοί, συνεργάτες της Εκκλησίας, οι κατά την 
προσφιλή φράση του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου «προσφιλείς εν Κυρίω», 
εκπαιδευτικοί, προσευχήθηκαν όπως Κύριος ο Θεός ο ποιών θαυμάσια Μόνος, 
δώσει αποκατάσταση υγείας στον πατέρα και πνευματικό τους καθοδηγητή. Σε 
καιρούς δύσκολους και συγκυρίες όπου η χαρισματική του παρουσία στηρίζει 
μυστικά τον καθημερινό τους βίο και αγώνα.



Και οι εκπαιδευτικοί και μαθητές των Σχολείων «Πρωταγωνιστές» (του Ιδρύματος 
Παιδείας του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου «Πνοή Αγάπης»), στα Τίρανα, μετείχαν 
της κοινής προσευχής στον Ι. Ναό του «Ευαγγελισμού της Θεοτόκου», για την 
αποκατάσταση της υγείας του πνευματικού τους πατέρα και ευεργέτη. Πρόκειται 
για τα Σχολεία που εκείνος με καύχημα αποκαλεί κορωνίδα της προσπάθειας στην 
ιεραποστολική αναγέννηση της Εκκλησίας της Αλβανίας, την ελπίδα και προοπτική 
της.

Το απόγευμα σειρά έχουν οι Ορθόδοξοι πιστοί στην Κορυτσά ώστε στην Ακολουθία 
της Παράκλησης ενώσουν την προσευχή τους, τη πρεσβεία της Υπεραγίας 
Θεοτόκου και Πάντων των Αγίων, ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος γι άλλη μια φορά 
φανεί νικητής και επανέλθει κοντά στους ανθρώπους και τον τόπο που μοναδικά 
τους αγάπησε και αγαπήθηκε.



Είναι μέγιστη η υπέρβαση στις διαστάσεις και τις λεπτομέρειες της αγαπητικής 
αυτής αμφίπλευρης κίνησης και αμοιβαίας εκδήλωσης της αγάπης.

Στα Τίρανα επίσης, εκεί στον Ι. Ναό του Ευαγγελισμού που τόσα ιστορικά και 
μοναδικά γεγονότα έζησε, απ’ την μακρινή 12η Ιουλίου 1991 που έφτανε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, κι επί τη τιμή και μνήμη του Αγίου Θεοδοσίου του 
Κοινοβιάρχου απόψε τελείται αγρυπνία.




